



## 官員任用過程 日益透明化

【本報十七大報道組北京17日電】中央組織部副部長歐陽淞在北京表示，培養選拔非中共黨員幹部，是中共的一貫方針。他進一步強調，目前在中國有數以萬計的黨外人士正在參與國家事務管理，全體中國人都是中國的主人，都有權利管理國家。

歐陽淞說，前不久非中共人士萬鋼和陳竺分別被選拔出來擔任科技部和衛生部部長，此二人事業心和責任感強，學術造詣很深，同時有較強的組織領導能力，又善於共事，根據崗位需要，按照幹部選拔的任用條例，把他們選拔出來，完全合適。

歐陽淞說，目前，共產黨員已經佔到全體國人的5.5%，而在非公有制企業的職工黨員已達318萬名，比2002年增加了169萬名，增長了113.4%。未來將更加注重新發展黨員的品質，而不是特別注意數量。近十年來，每年大體發展黨員220萬人左右。他還指出，組織部門通過民主推薦、民主測評、民意調查、實績分析、延伸考察、任前公示等具體方法，着力把幹部選拔的標準、要求和程序交給群眾，把幹部任用的過程也亮給群眾。

歐陽淞舉例說，在去年到今年上半年的地方黨委換屆考察中，僅市一級參加會議推薦的人數就達到了9.4萬多人，個別談話的人數達到5.6萬多人，進一步落實了群眾對幹部選拔任用工作的知情權、參與權、選擇權和監督權，一大批德才兼備、實績突出的幹部因此走上了領導崗位。



■17日，泉州華僑大學校園宣傳欄前，幾位港、台僑生正認真閱讀報道中共十七大的報紙。中新社

# 17大選舉辦法 主席團昨確定

## 新華社引述專家預料：差額比例將超過16大

【本報十七大報道組北京17日電】據新華社北京17日電，由237人組成的中共十七大主席團17日下午在人民大會堂舉行第二次會議，通過了經各代表團醞釀的本次大會選舉辦法。該社在報道中引述專家預測，十七大的差額比例將超過十六大的比例。

胡錦濤主持了今天的會議。大會秘書長曾慶紅就十七屆中央委員會委員、候補委員和中央紀律檢查委員會委員候選人預備人選建議名單作了說明。會議通過了候選人預備人選建議名單，決定將名單提交各代表團醞釀。

### 3決議草案提各團討論

會議通過了監票人、總監票人名單，待正式選舉時提請大會通過。

會議還通過了關於十六屆中央委員會報告的決議(草案)、關於中紀委工作報告的決議(草案)、關於《中國共產黨章程(修正案)》的決議(草案)，決定將這3個決議草案提交各代表團討論。

根據中共黨章規定，選舉採用無記名投票的方式，可以直接採用候選人數多於應選人數的差額選舉辦法進行正式選舉，也可以先採用差額選舉辦法進行預選，產生候選人名單，然後進行正式選舉。

在新中國成立後舉行的首次黨代會——1956年9月舉行的中共八大上，確立了在正式選舉之前增加預選程序。1987年召開的中共十三大確定中央委員會和中央紀律檢查委員會候



■17日，中共十七大主席團在北京人民大會堂舉行第二次會議。胡錦濤、吳邦國、溫家寶、賈慶林、曾慶紅、吳官正、李長春、羅幹等出席會議。新華社

選人預選中實行差額選舉，這在黨的代表大會上還是第一次。十三大上，中央委員會候選人預選差額是5%，候補委員候選人預選差額為12%。

### 十六屆中委差額比例為5.1%

十六屆中央委員預選候選人208名，實選198名，差額10名，差額比例為5.1%；中央候補委員預選候選人167名，實選158名，差額9名，差額比例為5.7%。中央紀委委員預選候選人128名，實選121名，差額7名，差額比例為

5.8%。黨建專家葉篤初說，近年來黨的代表大會預選分兩次進行，首先是預選中央委員和中紀委委員，然後是預選候補中央委員。在中央委員和中紀委委員預選中的落選者，還可以列入候補委員的候選名單參加候補委員預選。差額的比例統一為5%。

據中組部有關負責人介紹，在此前舉行的十七大代表選舉中，全國38個選舉單位代表的差額比例一般都超過了15%，與十六大相比，提高了5個百分點。

## 中委候選人預選名單 今晚出爐

【本報十七大報道組17日電】十七大明日進入以選舉工作為主的大會第三階段。中央委員和中紀委委員候選人預選名單將於明日晚間出爐。

18日各代表團將分兩個半天，舉行分組會議，討論兩項議題。一是醞釀中央委員、候補中央委員、中紀委委員候選人預備人選名單；二是討論關於十六屆中央委員會報告、中紀委工作報告和黨章修正案三個決議(草案)。

18日晚，大會將舉行主席團常委會第一次會議，聽取各代表團醞釀中央委員、候補中央委員和中紀委委員候選人預備人選名單情況，並提出中央委員和中紀委委員候選人預選名單。

### 十七大今日議程

■上午：代表團分組會議，醞釀主席團會議通過的中央委員、候補中央委員、中紀委委員候選人預備人選名單。

■下午：代表團分組會議，1、醞釀主席團會議通過的中央委員、候補中央委員、中紀委委員候選人預備人選名單；2、討論關於十六屆中央委員會報告、中紀委工作報告和黨章修正案三個決議(草案)。

■晚上：主席團常委會第一次會議，聽取各代表團醞釀中央委員、候補中央委員和中紀委委員候選人預備人選名單情況，提出中央委員和中紀委委員候選人預選名單。

## 中組部：副書記職責有待規範

【本報十七大報道組北京17日電】在今天(17日)舉行的十七大記者招待會上，中組部副部長歐陽淞表示，在幹部選拔任用工作中，還存在着一些不容忽視的問題。如群眾的參與程度、幹部工作的公開程度、群眾的滿意程度等，還需要進一步提高。以使民主真正成為幹部工作必須遵循的一個重要準則。

歐陽淞指出，要進一步健全和完善地方黨委工作的運行方式。地方領導班子配備改革後，黨委的運行方式還有一些問題亟待明確。比如對於黨委專職副書

記，如何明確他的職責，各地做法不一。中組部將按照胡錦濤同志在十七大報告中的要求，在十七大之後盡快啟動和明確與此有關的工作運行機制。

自2003年至2006年，全國共查處違反組織人事紀律的人員9,378名，並給予相應的黨紀、政紀處分。目前，中央正不斷創新監督形式、健全監督工作機制，如全國組織系統已同步開通「12380」專用舉報電話。而未來對主要領導幹部的監督將是幹部監督工作的重點。



■中組部副部長歐陽淞。

## 中共全力反腐 月均1600官員入獄

【本報十七大報道組北京17日電】2,200多名中共十七大代表17日開始審議中央紀委報告，有關加強懲治腐敗的討論是大會的焦點之一。

胡錦濤15日在十七大開幕式上所作的報告，再次顯示了這個擁有7,300多萬名黨員的世界最大執政黨面對腐敗的堅決態度。黨與腐敗「水火不相容」這樣的鏗鏘之詞，首次出現在報告中。

此間媒體公布的一項調查顯示，在公眾熱議的十七大話題中，腐敗問題的關注度達到五成以上。

但中國這一世界第四大經濟體的反腐形勢顯然是嚴峻的，並且成為一個國際話題。已經有報道稱甚至一些跨國公司也在向中國官員進行商業賄賂。

最高人民檢察院的數據顯示，2003年1月至2006年8月，中國檢察機關共查處貪污賄賂犯罪67,505人，平均每月有近1,600名官員因腐敗走進監獄，其中「一把手」的腐敗佔較大比重。

據不完全統計，過去5年來，中央紀委、監察部共制定或修訂法規和規範性文件160多件，會同有關部門起草制定40多件，地方和部門起草1,000多件，中國反腐倡廉法規制度體系的基本框架初步確立。



■十七大召開期間，解放軍糾察士兵在天安門廣場檢查軍容軍紀。中新社